

# 弘扬北京世妇会精神 彰显北疆巾帼担当

## ——内蒙古各界妇女热议国家主席习近平在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话

10月13日至14日,全球妇女峰会在北京举行。今年是联合国第四次世界妇女大会即北京世妇会召开30周年。30年前,一场盛会,成为全球妇女事业发展的里程碑。30年后,在习近平主席亲自倡导下,中国举办此次全球妇女峰会,国际社会高度瞩目。习近平主席在开幕式上的主旨讲话,获得国际社会和全国各地妇联系统的高度赞誉。

习近平主席的重要讲话以“加速妇女全面发展新进程”为主题,系统总结北京世妇会30年来全球妇女事业的成就,并提出四点务实建议和五项具体措施,为新时代妇女事业发展指明了方向,成为未来妇女事业发展的根本遵循。

习近平主席的全球倡议为国际社会应对妇女发展实践提供了“中国方案”,全球妇女峰会为世界妇女提供了广阔的国际化平台。近年来,越来越多的内蒙古妇女以新时代中国女性的新形象参与全球发展事业,书写合作共赢故事。她们是共建“一带一路”的建设者,是中外经贸合作的参与者,是文明交流对话的沟通者。

内蒙古妇女儿童事业始终与时代发展步伐同向而行。从大兴安岭到沙漠绿洲,从草原牧场到现代都市,内蒙古自治区妇联团结带领全区各族妇女以巾帼不让须眉的豪情壮志,挥洒汗水实现梦想。扎实推进北疆巾帼铸魂引领工程,动员组织“百千万”巾帼大宣讲,引领全区千万妇

女感党恩、听党话、跟党走。扎实推进家庭幸福安康工程,引领各族妇女建设好家庭、涵养好家教、传承好家风。扎实推进基扩面促活工程,带动各级妇联主席、执委、巾帼志愿者,做妇女儿童可信赖和依靠的温暖娘家人。做实做强科技创新巾帼行动,促进妇女在科技突围、数智赋能中奋勇争先。做实做强创业就业、乡村振兴巾帼行动,促进妇女在巩固脱贫成果、建设美丽家园中拼搏进取。近3年来,内蒙古自治区妇联联合农行内蒙古分行累计先后为女性中小微企业投放“金融支持妇女发展专项行动”贷款703.15亿元。做实做强生态文明巾帼行动,促进妇女在生态保护、防沙治沙中大显身手。做实做强维权关爱巾帼行

动,起草推动2部法律条例颁布实施。促进妇女在参政议政、推进男女平等中护航前行。做实做强生命健康巾帼行动,先后为8271名农村牧区和城市低收入家庭“两癌”患病妇女每人发放救助金1万元,在全国率先实现低收入患病妇女全覆盖。关心关爱1.5万余名春蕾女童顺利完成学业。先后募集公益款物价值1.5亿元,组织实施“我为妇女儿童办实事·十送”行动,将党的温暖送到千万家。积极参与“一带一路”建设,发挥民间外交作用,与蒙古国妇女联盟签署《妇女儿童发展合作备忘录》,“五个十”合作项目全部落地落实。先后开展中俄、中蒙、中韩妇女交流活动,在香港举办内蒙古妇女创业成果展示会,自治区妇联主要

负责同志随全国妇联代表团出席中法建交60周年暨留法勤工俭学105周年妇女研讨会,受全国妇联委托出席蒙古国召开的世界妇女会议,在国际舞台传递中国妇女声音,展示北疆巾帼风采。

全球妇女峰会通过顶层设计赋能地方妇联实践。内蒙古自治区妇联将以本次全球妇女峰会为契机,认真学习深刻领会贯彻习近平主席在全球妇女峰会上的主旨讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,弘扬蒙古马精神,以一往无前的奋斗姿态,拼搏奋进、攻克克难,让巾帼芳华在祖国北疆沃土上绽放更加绚丽的光彩,为推动构建人类命运共同体汇聚“她智慧”,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献“她力量”。



王芬  
自治区妇联党组书记、主席

参加2025年全球妇女峰会,现场聆听习近平主席对全球妇女事业发展寄予的深情厚望,使我倍感振奋,备受鼓舞;现场与各国参会姐妹交流研讨,切身感受到我国妇女能够走在时代前列、焕发璀璨风采,是我们党和国家对妇女和妇女工作的高度重视、大力支持的结果。作为内蒙古自治区妇联主席,我将带领内蒙古各级妇联组织深入学习贯彻习近平主席主旨讲话精神,与学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要指示精神相结合,与学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述相结合,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,动员组织祖国北疆1167万妇女感恩、听党话、跟党走。加强与相关单位协调联系,积极推动“两纲”目标任务落实,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境;扎实推进北疆巾帼铸魂引领、家家幸福安康、强基扩面促活三大工程,做实做强科技创新、创业就业、乡村振兴、生态文明巾帼行动,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能;做实做强权益维护、生命健康巾帼行动,共同构建保障妇女权益的治理格局;加强与各省区市妇联交流合作,促进与俄蒙妇女互利共赢,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章,为弘扬北京世妇会精神、加速妇女全面发展新进程贡献北疆妇女的智慧和力量。



任海燕  
内蒙古农业大学教授、博士生导师

习近平主席在全球妇女峰会上的重要讲话,深刻阐述了促进性别平等、推动妇女全面发展的中国理念,充分体现了党和国家对妇女事业的高度重视与殷切期望。作为教育科研工作者,我倍感振奋、深受鼓舞。习近平主席指出,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。这为我们在教学科研中激发女性智慧与力量指明了方向。今后,我将以习近平主席讲话精神为指引,立足教育科研岗位,培养更多具备创新精神与社会担当的青年人才,积极推动女性科研工作者在科技创新与社会服务中发挥更大作用。

雄关漫道越依然,岁岁沧桑步更坚;科技兴邦谁人后,巾帼筑梦唱华年。我们要以自尊、自立、自信、自强的姿态,在知识创新与人才培养中贡献巾帼力量,为科技强国建设和教育高质量发展作出更大贡献。



王佳敏  
呼和浩特市巾帼志愿服务协会会长

学习了习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话,深刻感受到全球妇女事业的蓬勃发展和中国妇女事业的突飞猛进。习近平主席提出共同营造有利于妇女成长发展的良好环境、共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能等四点建议,阐述了促进妇女全面发展、共建共享美好世界的中国理念和中国主张,彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望和大国担当。

巾帼豪情,激荡奋进力量;芳华竞展,映照时代荣光,中国式现代化新征程上,每一位妇女都是主角!

站在新的历史起点,作为一名北疆巾帼志愿者,我将深刻领悟习近平主席的讲话精神,用责任践行“志愿初心”,用奋斗书写“巾帼担当”,用行动贡献“巾帼力量”,在祖国北疆大地上,绽放奋进昂扬的“巾帼华章”,创造美美与共的“时代新篇”。



姜志华  
兴安盟扎赉特旗宇震农牧业专业合作社理事长

习近平主席在全球妇女峰会开幕式上强调“以科技创新赋能妇女事业高质量发展”,作为一名荒山治理者,让我深刻认识到,荒山治理既是生态修复工程,更是践行妇女事业发展的实践平台。

女性耐心细致的特质与荒山治理需求高度契合。我们设立妇女专岗,让她们深度参与从规划设计到植被养护的全流程,同时依托无人机监测、节水灌溉等科技手段开展技能培训,助力妇女掌握先进技术,充分发挥“半边天”作用。

为让妇女共享发展成果,我们通过生态旅游分红、特色产业增收等途径,让治理成效转化为实实在在的收益,这正是落实“让全体妇女共享经济全球化成果”要求的具体实践。当妇女见证亲手栽种的树苗茁壮成长,不仅实现生态价值,更收获自我成长的成就感。相信在各方努力下,荒山定能变为青山,妇女也将在生态建设中书写出彩人生,共绘中国式现代化巾帼画卷。



阿荣  
呼和浩特市妇联党组书记、主席

站在2025全球妇女峰会这一新的历史坐标上,回望1995年怀柔盛会的余音,我们倍感使命光荣、责任重大。习近平主席在峰会上的重要讲话,为世界妇女事业发展指明了前进方向,更让呼和浩特市百万妇女心潮澎湃、备受鼓舞。

从“敕勒川大姐”带动5000余名妇女就业,到技能培训实现85%学员“培训即就业”;从“五福临门”温暖万家,到巾帼志愿服务助力千余名女性创业圆梦,首府妇女事业的每一步跨越,都在诠释“妇女能顶半边天”的深刻内涵。

新征程上,呼和浩特市妇联将全面贯彻习近平主席重要讲话精神和峰会倡议,以“敕勒川巾帼就业创业行动”为抓手,持续做优技能培训、做强家政服务品牌;深化家庭文明建设,推动“青城人家学堂”全覆盖;把“妇女能顶半边天”的时代强音,转化为“巾帼不让须眉”的生动实践,让巾帼风采在青城大地上绽放更绚丽的光彩!



王彩芸  
呼和浩特市顺丰速运有限公司工会干事

认真学习了国家主席习近平在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话,我倍感振奋。习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。这让我深刻认识到工会在保障女职工权益、推动妇女事业发展中的使命担当。

作为快递行业,我们将积极响应号召,落实习近平主席“共同营造有利于妇女成长发展的良好环境”的倡议,健全反歧视反暴力机制,为物流行业女职工筑牢安全公平的工作屏障。紧扣“共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能”要求,通过职业技能培训、劳动竞赛等,助力女职工提升竞争力,共享经济全球化成果。我将以讲话精神为指引,发挥群团组织优势,把关怀举措与成长机会送到女职工身边,团结带领物流行业女职工建功立业,让每一份“她”力量都能在物流行业的舞台上璀璨绽放。



安冬梅  
呼和浩特市南柴火市街小学校长

习近平主席《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话,让我热血沸腾。

32载教学生涯里,我亲历“男女平等”国策融入校园的全过程。践行习近平主席“共同构建保障妇女权益的治理格局”的嘱托,我们以“幸福素养课程框架”为依托,在五育课堂融入女性奋斗故事;打破性别偏见,搭建女教师发展平台,助力她们发挥“半边天”作用。我因帮扶困境学生被唤作“安妈妈”,始终以“每一位妇女都有人生出彩机会”为信念,为女孩逐梦保驾护航。

未来,我将落实“共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能”的倡议,把峰会精神融入办学实践。深化性别平等教育,创新拓宽女师生成长路径;推进校家共育,传递温暖关怀。我将以行动回应“让妇女在现代化大潮中梦想成真”的期许,为全球妇女事业注入基层教育的“中国温度”,贡献教育力量。



乌云其木格  
锡林郭勒盟洋洋礼仪公司总经理

学习习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话,我心潮澎湃。30年来,北京世妇会精神照亮全球妇女事业征程,中国妇女事业成就斐然,女性在各领域尽显“半边天”风采。习近平主席提出的四点建议与中方举措,为全球妇女事业注入强劲动力。

作为内蒙古女企业家,我们深耕“小而美”项目,践行性别平等理念。今后,我会以讲话精神为指引,维护妇女权益,破解妇女急难愁盼;引领北疆妇女投身乡村振兴与创新创业,绽放巾帼风采;弘扬优良家风,促进社会和谐。

未来,我们将紧跟部署,借力“全球妇女能力建设中心”,深化妇女技能培育与女童教育帮扶,让更多北疆女性在乡村振兴、绿色发展巾帼画卷。